
 

 

 
 

MOTION 
 
 
 

Att möjliggöra och underlätta det politiska arbetet med regional utveckling 
 
I regionens reglemente för arvode står att läsa reglerna för arvode och ersättning till 
förtroendevalda.  
Årsarvodet anges som procentandel av 12 gånger basarvodet och justeras årligen efter 
genomsnittliga löneökningar inom regionen, 62 068 kr i 2018 års lönenivå. 
 
För att underlätta det politiska arbetet skulle det behöva finnas möjlighet att det beslutade 
årsarvodet för oppositionsråd, och även för majoritetsråd, kan delas på t.ex. två personer. Ur 
demokratisynpunkt skulle det förbättra partiföreträdarnas möjlighet att inhämta kunskap och 
sprida information samt för fler att ta del av alla politiska förslag, rapporter, skrivelser m.m. och vi 
skulle därmed få breddade och bättre beslut. 
 
I samma reglemente står att uppdraget som ordförande för regionala utvecklingsnämnden 
omfattar enbart 10% av årsarvodet, trots att nämnden handhar mycket viktiga frågor för 
regionens utveckling. Ersättningen möjliggör idag i huvudsak endast arbetet i nämnden och 
förberedelser inför det och medger inte för ordföranden att ägna tid åt den regionala utvecklingen 
i hela länet genom att vara delaktig i hela länets utvecklingsarbete.  Det behöver tydliggöras att 
detta är ett viktigt uppdrag och att det är möjligt för ordföranden att avsätta tid till att fullgöra det 
på samma sätt som sker i andra regioner i landet. För att möjliggöra mer tid till uppdraget behöver 
arvodet anpassas för att öka delaktigheten i regional utveckling i hela länet och visa på att Region 
Norrbotten värderar betydelsen av att arbeta med regional utveckling i hela länet. 
 
 
 

Vänsterpartiet yrkar därför att regionfullmäktige skall besluta 
  

 - Att reglementet för arvodet till oppositionsråd och majoritetsråd ändras så att dessa 
årsarvoden kan delas på fler personer efter anmälan från respektive parti. 

 
 - Att inom regionala utvecklingsnämnden uppvärdera tiden för uppdraget och årsarvodet för 

ordföranden i Regionala utvecklingsnämnden. 
 

Vänsterpartiets regiongrupp 


